



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR



ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ
APELE ROMÂNE
ADMINISTRAȚIA BAZINALĂ DE APĂ SIRET



ANEXA 3 la HG 478/2016

RAPORT PERIODIC DE ACTIVITATE AL ADMINISTRAȚIEI BAZINALE DE APĂ SIRET
- 2023 -

Categorie de informații	Detalii
PROFIL ORGANIZAȚIONAL	<p>Administrația Bazinală de Apă Siret este unitate subordonată Administrației Naționale “Apele Române”, instituție publică de interes național, cu personalitate juridică, ce funcționează pe bază de gestiune și autonomie economică, în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.</p> <p>Administrația Bazinală de Apă Siret administrează apele din domeniul public al statului, de pe teritoriul spațiului hidrografic Siret și infrastructura Sistemului Național de Gospodărire a Apelor formată din lacuri de acumulare, diguri de apărare împotriva inundațiilor, canale, derivații interbazinale, prize de apă și alte lucrări specifice, precum și infrastructura sistemelor naționale de veghe hidrologică, hidrogeologică și de monitorizare a calității resurselor de apă aflate în patrimoniul său, în scopul cunoașterii și gestionării unitare a resurselor de apă de suprafață și subterane.</p> <p>Din punct de vedere organizatoric, ABA Siret are în structura sa 4 Sisteme de Gospodărire a Apelor (Bacău, Suceava, Neamț și Vrancea) și 2 Sisteme Hidrotehnice Independente (Siret și Pașcani). Ca atribuții principale, ABA Siret asigură, prin intermediul compartimentelor sale, gospodărirea unitară și durabilă a resurselor de apă de suprafață și subterană și protecția acestora împotriva epuizării și degradării, precum și repartiția rațională și echilibrată a acestor resurse. De asemenea, administrează, exploatează și întreține albiile minore ale apelor, cuvetele lacurilor și bălților, zonele umede și cele protejate. Din punct de vedere economic, instituția asigură funcția de operator unic pentru resursele de apă de suprafață naturale sau amenajate, indiferent de deținătorul cu orice titlu al amenajării, și pentru resursele de apă subterane, indiferent de natura lor și a instalațiilor aferente, cu potențialele lor naturale, cu excepția resurselor acvatice vii. Mai mult, alocă drepturi de utilizare a resurselor de apă de</p>

Adresa de corespondență
str. Cuza Vodă, nr. 1, Cod Poștal 600274, Bacău, jud. Bacău
Tel: +4 0234 541 646 | Dispecerat: +4 0234 515 466
Fax: +4 0234 510 050 | +4 0234 515 797
Email: dispecer@das.rowater.ro

Cod Fiscal: RO 18264854 / 06.01.2006
33839263 / 25.11.2014
Cod IBAN: RO69 TREZ 0615 0220 1X01 3928

	<p>suprafață și subterane în toate formele sale de utilizare, pe bază de abonamente, conform prevederilor Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Date de contact: Adresa de corespondență: str. Cuza Vodă, nr. 1, Cod Poștal 600274, Bacău, jud. Bacău Tel: +4 0234 541 646 Dispecerat: +4 0234 515 466 Fax: +4 0234 510 050 +4 0234 515 797 Email: dispecer@das.rowater.ro</p>
POLITICI PUBLICE	
<p>Informații privind rezultatele implementării Planului strategic instituțional</p>	<p>Preluat din practică europeană, instituția își ghidează activitatea după următoarele principii europene: <i>Principiul utilizării durabile, unitare și raționale a apei</i> reprezintă creșterea rolului resurselor de apă în menținerea dinamicii echilibrului ecologic, necesitatea integrării condițiilor de calitate și cantitate ale resurselor de apă cu ecosistemele acvatice.</p> <p><i>Conceptul “Mai mult spațiu pentru râuri”</i> susține necesitatea redării luncilor inundabile către râuri - pentru ca acestea să dreneze corespunzător viiturile. Noul concept, “Mai mult spațiu pentru râuri” oferă:</p> <ul style="list-style-type: none"> • noi spații pentru atenuarea viiturilor; • noi spații pentru natură. <p><i>Conceptul „conviețuirea cu viiturile”</i> înseamnă să conștientizezi riscul la inundații. Problema care se pune aici este aceea a gradului de protecție posibil și a costurilor pe care le implică realizarea acestui grad de protecție, respectiv cât de mare este riscul acceptat de societate, precum și necesitatea ca toți cei care ar putea avea de suferit de pe urma inundațiilor să completeze măsurile generale, luându-și propriile precauții.</p> <p><i>Principiul participării publicului la luarea deciziilor</i> (solidarității) asigură legătura între autorități și public. Un astfel de organism este Comitetul de Bazin organizat la nivelul fiecărui bazin hidrografic, format din reprezentanți ai: administrației publice locale, utilizatorilor de apă, organizațiilor neguvernamentale și instituțiilor cu atribuții pe această linie.</p> <p><i>Mecanismul economic</i> include sistemul de contribuții, plăți, bonificații, tarife și penalități ca parte a modului de finanțare a domeniului. Acest mecanism se bazează pe principiile recuperării costurilor pentru</p>

cunoașterea și gestionarea resurselor de apă: ”poluatorul plătește” și ”beneficiarul plătește”. Administrația Națională “Apele Române” aplică sistemul de contribuții, plăți, bonificații, tarife și penalități specifice de gospodărire a resurselor de apă, tuturor utilizatorilor de apă, indiferent de deținătorii cu orice titlu ai amenajărilor și instalațiilor.

Planul Strategic Instituțional al Administrației Naționale „Apele Române” pentru perioada 2024-2027 (PSI) vizează asigurarea guvernantei și exercitarea eficientă și transparentă a atribuțiilor care îi revin. Acest Plan descrie prioritățile ANAR pentru următorii patru ani, precum și măsurile-cheie și resursele alocate care ne vor ajuta să atingem viziunea sectorului de a realiza eficient și eficace politica la nivel național în domeniul mediului, gospodăririi apelor și silvic cu privire la toate sectoarele și subsectoarele pe care le administrează.

Acest Plan Strategic este rezultatul unui proces participativ și reflectă efortul colectiv și unanim al întregului personal de management și operațional al ANAR. Este important ca acest Plan să devină un instrument de lucru esențial în activitatea noastră, precum și un canal de comunicare cu toate părțile interesate din domeniul gospodăririi apelor.

PSI urmărește o ierarhie logică a elementelor care ghidează activitatea instituției. Astfel, la vârful piramidei, se regăsesc viziunea și misiunea, din care derivă obiectivele strategice care guvernează întreaga activitate. La rândul lor, obiectivele sunt derivate în programe, care sunt declinate apoi în rezultate și măsuri, detaliate la nivel de indicatori de rezultat și indicatori de realizare imediată. Administrația Bazinală de Apă Siret, împreună cu instituțiile aflate în subordinea sa (4 Sisteme de Gospodărire a Apelor la Suceava, Piatra Neamț, Bacău și Focșani și 2 Sisteme Hidrotehnice Independente la Siret și Pașcani) sunt responsabile pentru:

- a) protecția, conservarea și monitorizarea resurselor de apă;
- b) administrarea, exploatarea și întreținerea Infrastructurii Sistemului Național de Gospodărire a Apelor;
- c) alocarea dreptului de utilizare a resurselor de apă;
- d) avizarea și autorizarea infrastructurilor din punctul de vedere al exploatării în siguranță și al activităților desfășurate pe ape sau în legătură cu apele;
- e) apărarea împotriva inundațiilor;

Adresa de corespondență

str. Cuza Vodă, nr. 1, Cod Poștal 600274, Bacău, jud. Bacău

Tel: +4 0234 541 646 | Dispecerat: +4 0234 515 466

Fax: +4 0234 510 050 | +4 0234 515 797

Email: dispecer@das.rowater.ro

Cod Fiscal: RO 18264854 / 06.01.2006

33839263 / 25.11.2014

Cod IBAN: RO69 TREZ 0615 0220 1X01 3928

	<p>f) implementarea principalelor directive UE din domeniul apei (DCA și DI);</p> <p>g) sprijin pentru implementarea altor directive din domeniu sau îndeplinirea unor responsabilități asumate de către România, etc.</p> <p>h) în conformitate cu Directiva Cadru Apă, mecanismul economic și financiar trebuie să asigure finanțarea durabilă a resurselor de apă și a infrastructurii de management al riscului la inundații pentru a asigura sustenabilitatea tuturor serviciilor furnizate (incluzând toate responsabilitățile și obligațiile asociate implementării Directivelor Uniunii Europene din domeniul apei), cu respectarea principiului recuperării costurilor.</p>
Priorități pentru perioada următoare	<p>Guvernul României a priorizat reformele și investițiile în domeniul apei în contextul Planului Național de Redresare și Reziliență [PNRR]. În cadrul programului, Componenta 1 - Managementul Apei, conform prevederilor Contractului de finanțare 50566/26.07.2022, încheiat între Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de coordonator de reforme și/sau investiții și Administrația Națională "Apele Române", în calitate de beneficiar, precum și a contractelor de delegare de competențe nr. 107/25.10.2022, 108/25.10.2022 și 50/28.03.2023, se află în derulare proiectul "Adaptarea la schimbările climatice prin automatizarea și digitalizarea echipamentelor de evacuare și stocare a apei la acumulări existente pentru asigurarea debitului ecologic și creșterea siguranței alimentării cu apă a populației și reducerea riscului la inundații". Acesta are 3 componente, astfel:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) "Reducerea riscului la inundații pe râul Tazlău, prin reabilitarea barajului Belci ca acumulare nepermanentă, județul Bacău" 2) "Lucrări de conservare a Lacului Roșu, județul Harghita" 3) "Supraînălțare diguri incinta Călieni-Nănești, județul Vrancea"
TRANSPARENȚĂ INSTITUȚIONALĂ	
Bugetul instituției	http://siret.rowater.ro/abas/documente-de-interes-public/transparenta/economic/
Informații legate de procesul de achiziții publice, achizițiile	http://siret.rowater.ro/abas/documente-de-interes-public/transparenta/achizitii/

sectoriale și concesiunile de bunuri și servicii	
Informații despre litigii în care este implicată instituția	<p>În anul 2023, au fost instrumentate pe rolul instanțelor de judecată 1199 dosare, din care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - litigii de muncă: 965 - contencios administrativ: 27 - recuperare creanțe: 99 - plângeri contravenționale: 86 - achiziții publice: 4 - litigii patrimoniu: 18. <p>În cursul anului 2023, definitiv și irevocabil, au fost soluționate 73 dosare, restul aflându-se pe rolul instanțelor de judecată, în diferite stadii procedurale.</p> <p>Din cele soluționate, au fost câștigate 57, iar 16 pierdute.</p>
Organigrama	<p>Organigrama ABA Siret valabilă la 31.12.2023 se regăsește la adresa:</p> <p>http://siret.rowater.ro/abas/despre-noi/organizare-si-functionare/organigrama/</p>
Informații despre managementul resurselor umane	<p>Având în vedere Legea nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, Administrația Bazinală de Apă Siret se află în cadrul unui proces de restructurare. Astfel, au fost desființate 71 de posturi vacante la 30.10.2023, iar modificările privind numărul posturilor de conducere și revizuirea organigramei urmează să se producă până la 30.06.2024.</p> <p>În conformitate cu prevederile Legii nr. 153/2017, art. 33 privind transparența veniturilor salariale, pe site-ul instituției se publică la 31 martie și 30 septembrie a fiecărui an lista tuturor funcțiilor din Administrația Bazinală de Apă Siret, cu salariile și sporurile aferente. Acestea se pot regăsi aici:</p> <p>http://siret.rowater.ro/abas/documente-de-interes-public/transparența/resurse-umane/situatia-drepturilor-salariale-stabilite-potrivit-legii-precum-si-alte-drepturi-prevazute-de-acte-normative-2/</p>
RELAȚIA CU COMUNITATEA	
Raport de activitate Legea 544/2001, cu	<p>Raportul privind implementarea Legii 544/2001 în anul 2023 poate fi consultat la adresa:</p> <p>http://siret.rowater.ro/abas/wp-content/uploads/2024/04/Raport-de-evaluare-a-implementarii-Legii-544_2001-in-anul-2023.pdf</p>

modificările și completările ulterioare	
Raport de activitate Legea 52/2003, republicată	Nu se aplică.
Informații despre atragerea de resurse din comunitate	<p>Administrația Bazinală de Apă Siret și unitățile din subordine au încheiate acorduri de parteneriat cu unități de învățământ, în baza cărora se desfășoară activități educative, vizite în școli din partea specialiștilor noștri și vizite la obiectivele din administrare din partea elevilor/studentilor, expoziții, prezentări de proiecte, concursuri, acțiuni de ecologizare, etc.</p> <p>Administrația Bazinală de Apă Siret este una dintre instituțiile competente ale părților responsabile de aplicarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Ucrainei privind cooperarea în domeniul gospodăririi apelor de frontieră, semnat la Galați în 1997 și a Regulamentelor de colaborare în vigoare; De asemenea, în cadrul Memorandumului de Înțelegere încheiat între Administrația Națională „Apele Române” și Uniunea Boardurilor de Apă din Olanda/Țările de Jos, semnat în data de 23 iunie 2008 la Haga și prelungit până la 23 iunie 2024, Administrația Bazinală de Apă Siret are în implementare proiectul ”Contingency Plans for Tackling Flash Floods and Flooding”, Faza 2, finanțat prin Programul Blue Deal.</p>
LEGISLAȚIE	
	http://siret.rowater.ro/abas/despre-noi/legislatie/

Elaborat:

Georgiana CERNAT,

Compartiment Relații cu presa/Secretariat Tehnic al Comitetului de Bazin Siret

Adresa de corespondență

str. Cuza Vodă, nr. 1, Cod Poștal 600274, Bacău, jud. Bacău

Tel: +4 0234 541 646 | Dispecerat: +4 0234 515 466

Fax: +4 0234 510 050 | +4 0234 515 797

Email: dispecer@das.rowater.ro

Cod Fiscal: RO 18264854 / 06.01.2006

33839263 / 25.11.2014

Cod IBAN: RO69 TREZ 0615 0220 1X01 3928